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АНОТАЦІЯ

Дипломна робота містить 97 сторінок, 13 таблиць, 10 рисунків, список 

літератури з 76 найменувань, 3 додатки.

ОС 'єктом дослідження є процес трансформації валютної політики.

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти 

формування та реалізації валютної політики України в умовах економічної 

інтеграції.

Метою дипломної роботи є поглиблення теоретичних засад та 

розробка практичних рекомендацій трансформації валютної політики 

України в умовах економічної інтеграції.

Основні завдання: узагальнити та систематизувати наукові підходи до 

трактування сутності валютної політики та визначити її взаємозв’язок з 

грошово-кредитною політикою; дослідити цілі і зміст валютної політики 

держави; проаналізувати процеси трансформації валютної політики країн, 

які набули членства в Європейському Союзі; визначити етапи еволюції 

вітчизняної валютної системи та розглянути розвиток валютної політики на 

кожному з них; розглянути зміни в структурних елементах світової 

валютної системи та визначити їх наслідки; обґрунтувати пропозиції щодо 

формування та управління золотовалютними резервами НБУ; 

запропонувати напрями трансформації валютної політики Україні з 

урахуванням євро інтеграційного вектору розвитку національної економіки.

У дипломній роботі обгрунтовано періоди адаптації валютної політики 

України у контексті реалізації стратегії вступу до ЄС. Це дозволить 

формалізувати механізм імплементації організаційно-економічних засад 

трансформації національної валютної політики в межах виділених періодів, 

визначні й напрями її зближення та гармонізації з країнами зони євро.

Основні положення дипломної роботи, отримані висновки та 

рекомендації мають практичну цінність для вирішення завдань, пов’язаних з 

розробкою сукупності конкретних заходів поточної валютної політики 

України.

Рік виконання дипломної роботи 2016- 2017
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ВСТУП

Актуальність теми. Економічна інтеграція сприяє розширенню 

міжнародних торгівельних та валютно-фінансових зв’язків. Розмивання 

митних бар'єрів між країнами, зняття негарифних обмежень, зростання частки 

експорту товарів і послуг у обсягах світового виробництва та вільний рух 

капіталів ведуть до зменшення, а у окремих випадках і до ліквідації валютних 

обмежень. Зазначені тенденції стимулюють до трансформації валютної 

політики в окремих країнах.

Підписання Україною Угоди про асоціацію з ЄС є значущим та 

необхідним для забезпечення її подальшої інтеграції у глобальний 

економічний простір. Однією з умов успішності інтеграції економіки України у 

світове співтовариство є трансформація валютної політики та інструментів її 

реалізації. У цьому контексті перед державою постають надзвичайно важливі 

^завдання щодо пошуку напрямів трансформації валютної політики та її 

гармонізації з європейською практикою.

Дослідженню проблем валютної політики присвячено достатньо велику 

кількість наукових робіт. Теоретико-методологічні основи валютної політики 

було закладено у роботах А. Деміргук-Канта, Р. Дорнбуша, М. Єршова, Б. 

Ейхенгріна, Л. Красавіної, II. Кругмана, Р.Манделла, М. Обстфельда, К. 

Рейнхарга, К. Рогоффа, П. Роуз, Н. Рубіні, Дж. Сакса, Дж. Френкеля.

В українській економічній науці окремі питання формування та 

реалізації валютної політики в умовах ринкових перетворень досліджувалися у 

роботах Я. Белінської, О. Береславської, О. Боришкевич, А. Гальчинського, Ф. 

Журавки, В. Геєця, М. Диби, О. Дзюблюка, О. Колодізєва, С. Корабліна, М. 

Макаренка, В. Міщенка, О. Петрика, Л. ГІримостки, М. Савлука, Л. Сисоєвої, 

Т.Унковської, С. ІІІумської.

Сучасний стан розробки наукової проблеми характеризується
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суперечливими підходами до розуміння змісту валютної політики та її 

модифікації в умовах економічної інтеграції, що свідчить про необхідність 

продовження наукових пошуків. Потребують додаткового дослідження 

особливості впливу змін структурних принципів організації світової валютно- 

фінансової системи на валютну політику держави. Не менш актуальним є 

обгрунтування основних напрямів трансформації національної валютної 

політики та її адаптації до європейського економічного та валютного союзу. 

Вагомість окреслених наукових проблем та їх практична значимість зумовили 

вибір теми дисертаційного дослідження, визначили його мету і завдання.

Метою дипломної роботи є поглиблення теоретичних засад та розробка 

практичних рекомендацій трансформації валютної політики України в умовах 

економічної інтеграції.

Для досягнення поставленої мети були визначені наступні завдання:

узагальнити та систематизувати наукові підходи до трактування 

сутності валютної політики та визначити її взаємозв’язок з грошово- 

кредитною політикою;

дослідити цілі і зміст валютної політики держави; 

поглибити класифікацію інструментів реалізації валютної політики; 

з'ясувати сутність поняття «трансформація валютної політики»; 

проаналізувати процеси трансформації валютної політики країн, 

які набули членства в Європейському Союзі;

визначити етапи еволюції вітчизняної валютної системи та 

розглянути розвил ок валютної політики на кожному з них;

розглянути зміни в структурних елементах світової валютної 

системи та визначити їх наслідки;

обгрунтувати пропозиції щодо формування та управління 

золотовалютними резервами МБУ;

запропонувати напрями трансформації валютної політики Україні з
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урахуванням євро інтеграційного вектору розвитку національної економіки.

Об ’єкпюм дослідження є процес трансформації валютної політики.

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти формування 

та реалізації валютної політики України в умовах економічної інтеграції.

Методи дослідження. У процесі дослідження використано сукупність 

загальнонаукових та специфічних методів наукового пізнання, а саме: аналіз, 

синтез, наукова абстракція, порівняння та аналогія (при розгляді наукових 

підходів до визначення сутності, цілей та завдань валютної політики держави); 

структурно-функціональний метод (при аналізі елементів валютних систем); 

історико-логічний метод, статистичний аналіз та узагальнення (при 

систематизації періодів розвитку валютної політики України); методи 

порівняння, експертних оцінок, синтезу, індукції та дедукції (при дослідженні 

га систематизації критеріїв ефективності валютної політики держави), метод 

регресійного аналізу (при розрахунку достатності золотовалютних резервів 

НБУ).

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-правові 

документи з питань грошово-кредитної та валютної політики, статистичні та 

аналітичні дані НБУ, Державної служби статистики України,

Міністерства

фінансів України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України; 

аналітичні матеріали Європейського Центрального Банку, Міжнародного 

валютного фонду, Світового банку інших міжнародних фінансових організацій 

та центральних банків країн ЦСЄ; публікації зарубіжних та вітчизняних 

авторів з питань валютного регулювання, трансформації світової валютно- 

фінансової системи.

Основні наукові положення, результати та висновки дипломної роботи 

обговорювалися на наукових конференціях, зокрема на: Міжнародній науково- 

практичній конференції «Фінансові аспекти розвитку держави, регіонів та



суб’єктів господарювання: сучасний стан та перспективи» 23-24 грудня 2016 

року та 16-17 травня 2017 року.
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ВИСНОВКИ

У дипломі здійснено теоретичне узагальнення і запропоновано 

розв'язання завдання щодо поглиблення теоретичних засад та розробки 

практичних рекомендацій трансформації валютної політики України в умовах 

економічної інтеграції. Проведене дослідження дало змогу зробити такі 

висновки:

Валютну політику держави визначено як комплекс законодавчих, 

адміністративних, економічних та організаційних заходів уряду і центрального 

банку країни в сфері валютних відносин відповідно до поточних та 

стратегічних цілей країни в умовах трансформаційних змін світової валютної 

системи. Уточнення сутності даного поняття здійснювалося за такими 

аспектами: 1) визначення її місця у загальній економічній політиці держави; 2) 

встановлення цілей валютної політики; 3) специфіка її формування і реалізації в 

сучасних умовах.

Встановлено, що валютна політика має різновекторні взаємозв’язки з 

грошово-кредитною політикою. Розмежування між ними відбувається в 

площині вибору проміжних та тактичних цілей, а у якості об’єднуючої ланки 

виступає обраний центральним банком якір цінової прив’зки. Істотність впливу 

на економічні процеси, а також специфічність методів та інструментів 

реалізації валютної політики пояснюють її особливості в країнах з ринками, що 

формуються та розвиваються. Доведено, що валютна політика є важливим 

елементом економічного механізму і це дозволяє включати заходи валютної 

політики у сферу макроекономічного регулювання. Виявлено, що дієвість 

валютної політики визначається здатністю її впливу на суспільне відтворення.

Запропоновано класифікацію інструментів валютної політики держави, яка 

грунтується на чіткому розумінні їх змісту і призначення, є передумовою



забезпечення ефективного державного регулювання сфери валютних відносин. 

Обгрунтовано доречність виокремлення: 1) ринкових та неринкових 

інструментів за критерієм ступеня втручання держави у валютні відносини; 2) 

інструментів прямої та непрямої дії за критерієм характеру державного впливу 

на цільові параметри об’єкта регулювання. На відміну від існуючих підходів, 

поділ інструментів на прямі і непрямі інструменти, які можуть бути як 

ринковими, так і неринковими, має економічний сенс у межах ключових 

аспектів валютного регулювання: регулювання платіжного балансу,

диверсифікації міжнародних резервів, регулювання валютного курсу.

І Іоняття «трансформації валютної політики» розглянуто як процес якісних 

змін основних елементів, принципів, форм реалізації та методів регулювання 

валютно-фінансових відносин на національному, регіональному і 

міждержавному рівнях внаслідок дії еволюційних, глобальних та національних 

факторів.

Доблідження показали, що трансформація світової валютно-фінансової 

системи проявляється у змінах в її структурних елементах, принципах 

організації та взаємодії між суб’єктами світової економіки. Ключовими 

наслідками зміни структурних принципів однієї валютної системи на іншу, 

зокрема Бреттон-Вудської системи на Ямайську є: активізація процесів 

регіональної економічної та валютної інтеграції; формування складу офіційних 

ЗВР центральних банків; визначення оптимальних обсягів ЗВР з метою 

підвищення ефективності управління ними та удосконалення процесу 

курсоутворення з урахуванням потреб врегулювання платіжних балансів країн.

На основі аналізу процесу трансформації валютної політики країн, 

політика України у контексті реалізації стратегії вступу до ЄС має відбуватися з 

урахуванням досвіду цієї групи країн, специфіки сучасного стану світової та 

вітчизняної економіки, міжнародної валютно-фінансової системи і має 

складатися з таких періодів: І. Адаптація до умов реформування вітчизняної

8 7



економіки, подолання системної кризи і відновлення економічного зростання (у 

межах 2014-2020 рр.); II. Адаптація до умов досягнення макроекономічних 

критеріїв вступу до ЄС (2020-2025 рр.); III. Адаптація до умов вступу до

єврозони (не раніше 2025 р.).

В умовах економічної інтеграції України з країнами ЄС аргументовано, що 

у якості пріоритетної цілі вітчизняної валютної політики має стати її інтеграція 

з валютною політикою країн, які входять до Європейського економічного і 

валютного союзу. До найважливіших наслідків такої інтеграції потрібно 

віднести поступове зменшення ролі американського долара у національній 

економіці як пріоритетної валюти міжнародних безготівкових розрахунків та 

переключення на здійснення зовнішньоторговельних операцій у євровалюгі.

8 8
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